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Reservado para la correccidn Correctas Calific. | Condicidn

i 2 3 4 3 6 7 ] 9 kY

ATENCION: Lea todo, por favor, antes de comenzar. & examen consta de 10 gfercicios de opcién multiple, con una sole

respuesta correcta que debe elegir marcando con una cruz (X) ef cuadradito que la acompaiia. No se aceptan respuestas
en idpiz. Si tiene dudas respecto a o interpretacion de cuaiguiera de los gfercicios, indiguelo en el examen y explique su
interpretacion. Puede usar una hojo personai con anotaciones v su calculadora. Dispone de 2 horas.

J5-MB

L. Un sistema estd compuesto por un recipiente adiabatico ideal con agua liquida y hielo picado en equilibrio a una
emperatura de 0°C v présion normal. Si se agita repetidamente el récipients, indiqué cudl de las siguientes
situaciones podria ocurrir,

CJ Que parte de la masa de agua liquida se solidifigue.

[2J Que no ocurran cambios de fase en el sistema.

CJ Que parte de la masa de higio se funda mientras la temperatura del agua permanece constante.
JQuela temperatura de!l agua aumente mientras una fraccion deé hielo se funde.

() Que la temperatura del hielo aumente v la del agua permanezca constante.

() Que fa temperatura del agua aumente y la dei hielo disminuya.

2. ta pared de una vivienda separa el interior {a 20°C) del exterior {a 0°C} y conduce calor en régimen estacionario.
Estd formada per dos paneles, uno intérior A y otro éxterior B, de distinto material y del mismo espescr. La
températura én los puntos de unidn dé ambos panelés es de 5°C. Entonces:

L La conductividad térmica del panel A es mayor que la del B, 7 El panel B es mejor conductor del calor que el A,
T ta potencia calérica en el panel B es menor gue en el A, ] £l gradienie de temperatura es menor en A queenei B

£ Ei calor fluye a través de los dos paneles por conveccion, LJ La potencia calérica en el panel B es mayor que en el A.

3. Un ser humano posee una superficie corporal de, aproximadamente, 2 m?. La temperatura de ia piel es de 33 °C y
su emisividad es 0,9. {Qué cantidad de calor {neta) intercambia aproximadamente por hora por radiacién en un
ambiente a 20 °C?

o =5,67x10° W/r'K* (constante de Stefan-8citzmann).

(3 absorbe 58,8 J _ - [ cede 435,7 § : {7 absorbe 376,9 )
() cede 3221 kJ (" cede 2708 k) : (3 cede 513 ki

4. Un vaso que contiene agua se encuentra inicialmente a una temperatura Tog, = 10 °C en un ambiente a
temperatura Tam = 25 °C. Llamamos BSpguar DSae ¥ 85y @ las variaciones de entropia del agua, de! ambiente y del
universo éntre el estado inicial v el estado en que se alcanza e equilibrio térmico. $é cumple que:

() ASagua < 0; ASpmp < Oy Asy < 0 () A8agua < 0; Aspmy > 0y Asy = 0 () Asagia < 0; ASpmp > Oy Asy >0
) BSagys > 0 Asamp > Oy ASy < O L) ASpgea > 0; ASpmp <OV ASy=0 . [0 ASpgus > 0; ASpn, € 0y Asy >0




5. Un milimol de gas ideal monoatémico evoluciona reversiblemente como muestra la figura
(la evolucién AB es Isotérmica, BC es isocérica y CA isobarica). Si AU representa las
variaciones de energia interna del gas, L el trabajo realizado por el gas y C el calor
intercambiado por el gas con el medio exterior. Se cumple gue:
Datos: R = 8,3145 J/mol K; ¢, = 5R/2; ¢, = 3R/2 Lt

EJAUAB:‘O DAUAB<O OLBCAEO
L Laca=-20 (3 Qaea=0 ' CJ Qgea = =25 )

6. Se tienen dos placas planas paralelas conductoras - de superficie infinita- con igual densidad superficial de carga y
Signo contrario, distanciadas 1 mm entre si. Una Carga positiva de 15 mC ubicada en el espacio vacio entre las placas
experimenta una fuerza eléctrica de 500 N. Entonces, la diferencia de potencial entre las placas es de
{aproximadamente):

0 3.10%v (T15.10%y 133y {345 .10%y 500V 3 3000V

7. Se tienen dos capacitores A y B de distinta capacidad (C,>Cy). Se verifica que, si se los conecta a una bateria:

(J en serie entonces Qu = Qg VatVg. (J en paralelo V4=V, vy almacenan la misma energia. -
(_J en serie entences 0y 2 Gy V=V, (3 en paralele Qu = Qpy VA=V,
O en serie Q= Qs A almacena mds energia gue B. [Jen paralelo V4=V, v B almacena mas energia que A.

8. Las resistencias A, B y C de la figura tienen la misma resistividad. La B tiene el
dobie de longitud (L) que las otras v la C el dobie de srea (S}. Se verifica gue:

£ RA>RB>RC (] RC <RA<RB 0 RA>Rc>R3
] Re >Rp>Ra ] Re =Ra<Rg CJ Ra>Re=Rc

3. En el circuito de ia figura gueremos gue la corriente eléctrica a través de la

&
bateriz € sea la2 maxima posible. Para gue esc ocurra las Haves L, Ly i3 deben ?@: R‘E
estar: N Wi—
{7 Las 3 abiertas. (U Les 3 cerradas. K2 R3 1z \U
(3 Ly y Lzcerradas; L, abierta. - (J Ly y L cerradas; Ly abierta. m’*ﬁ%’*wfifﬁf“/m—-
(D L, y Ly cerradas; L, abierta. (J 11y Lzabiertas; 1, cerrada. {; AR
o]
R4
10. En el circuito de la figura, el amperimetro ideal mide 12,5 mA MM
{Ri=8250, R, =10000 y Ra=10000). La potencia eniregada poer Iz Ry

bateria € al circuito es aproximadamente:

() 11 mw CJ 87 mw () 125 mw
JidatmwW D217 mw ) Liw
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UBA Complementario Segundo Parcial de Biofisica {53}

€ae Horario: Ma v Vi 7 a 13hs. Fecha: 12/07/2018
Apellido: COMISION
Nombres: 7 D.NLI

Reservado para la corraccién Correctas Calific. | Condicion

1 2 3 4 3 & i 8 9 10

ATENCION: Lea todo, por favor, antes de comenzar. £f examen consta de 10 ejercicios de opcion miitiple, con ung sola
respuesta correcta que debe elegir marcando con ung cruz {X) ef cuadradito gue o acompafia. No se aceptan respuestas
en lapiz. Si tiene dudas respecto o la interpretacion de cuaiguiera de los gjercicios, indiguelc en el exemen y expligue su
interpretacidn. Puede usar una hoja personaf con anotaciones y su calcuiadore. Dispone de 2 horas.

J5-MB

1. Un sistema esté compuesto por un recip'ente adiabético ideall con agua Hiquida ¥ h‘ielo picado en equilibrio a una

situacicnas podria ocurvir.

D Que parte de la masa de agua liquida se solidifigue.
) Lt"‘y Que no ocurran cambiocs de fase en el sistema.
Q' parte de la masa de hielo se funda mientras la temperatura del agua permanece constante.
(J Que [a temperatura del agua aumente mientras una fraccion de hielo se funde.
(] Que la temperatura del hielo aumente y lz de! agua permanezca constante.
(] Que la temperatura del agua aumenté y fa del hielo disminuya.

2. La pared de una vivienda separa el interior {a 20°C) del exterior {a 0°C} y conduce calor en régimen estacionario.
Estd formada pof dos paneles, uno interior A y otro exterior B, de distintd material y del rismo espaser. La
temperatura en los puntos de unién dé ambos paneles es de 5°C. Entonces:

AT . - . H
A a conductividad térmica del panel A es mayor que la del B. @Eﬂ panel B es mejor conductor del calor que el A.
La petencia calorica en el panel B es menor gue en al A, (] El gradiente de temperatura es menor en A que en ei B

(7 El calor fiuye a través de los dos paneles por conveccién. {7 La potencia caldrica en el panal B es mayor que en ef A,

su emasnndad es 0,9. éQué cantidad de calor (neta) intercambia aprommadamen‘te por hora por radiacién en un
ambiente a 20 °C?
o = 5,67x10° W/m’K* (constante de Stefari-Boltzmann).

() absorbe 58,8 - [ cede 435,7 ) (] absorbe 376,9 |
O cede 3221 ki )} cede 2708 k) @cede 513 ki

4. Un vaso que contiene agua se encuentra inicalmente a una temperatura T.g, = 10 °C en un ambiente 2
temperatura Tym = 25 °C. Liamamos ASpguar BSpamp ¥ A8y 3 las variaciones de entropia dei agua, del ambients y del
universo entre el éstado inicial y el estado en que se alcanza él equilibrio térmico. Se curmple que:

(7] ASpgya < 0; Bsamp < Oy Asy <0 D) Aspga < 0; Asamy > 0y Asy =C () ASpgua < 0; ASpmp > 0y Asy >0
(7 BSagua > 0; BSprmy > 0y Asy < (7 BS4gia > 0; A5ums < Oy Ay =0 () 850p0 > O ASay < 0y A5y > 0




5. Un milimol de gas ideal monoatémico evoluciona reversiblemente como muestra la figura 4 ?f&""} o

(la evolucién AB es isotérmica, BC es isocérica y CA isobarica). §i AU representa las [ %

variacicnes de energia interna del gas, L el trabajo realizado por el gas v Q el calor i

intercambiado por el gas con el medio exterior. Se cumple que:

Datos: R = 8,3145 J/mol K; ¢, = 5R/2; ¢, = 3R/2 ' 1 =BV
i ¥

[:]AUAE>U DAUAB<U DLBCA=G

EDinca= 201 () Qoea = 0 O Qpea =254

6. Se tienen dos placas planas paralelas conductoras - de superficie infinita- con igual densidad superficial de carga v
signo contrario, distanciadas 1 mm entre sf. Una carga positiva de 15 mC ubicada en el espacio vacfo entre las placas
experimenta una fuerza eléctrica de 500 N. Entonces, la diferencia de potencial entre las placas es de
{aproximadamente):

0sa0°v (D1sa0ty @3 v (7 45.10°V (J 500V O 3000V

7. Se tienen dos capacitores Ay B de distinta capacidad {C,>Cs). Se verifica que, si se los conecta a una baterfa:

@ en serie entonces Qu = Qg y VoV, (3 en paralelo V4=V, y almacenan la misma enefgia.
(_] en serie entonces Qa 2 Qg y Va=Ve. {1 en paralelo Qu = Qpy Va=Va.
U en serie Ty = Qpy A aimacena més energla que B. U en paraielc V=V v B ailmacena mds energia que A.

8. Las resistencias A, B y C de la figura tienen la misma resistividad, La B tiene el .
doble de longitud (L} gue ias otras y la C el doble de drea (5). Se verifica gue:

() Re>RevRic [BOR <Ru<Rs O3 RoRo>Ry
] Re »Rp>R, ] Re =Ra<Rp ] Ra>Re=RB¢

9. En el circuito de la figura queremos que la corriente elécirica a través de la

T

=
baterla € sea la mdxima posible. Para que eso ocurra las llaves Ly, L, v Ls deben " 5 ‘f:;j’g
estar: b v !
{J Las 3 abiertas. @ l.as 3 cerradas. F{Z R3 S b2 b
() Ly v Lycerradas; L, abierta. (J Ly ¥ Ly cerradas; L; abierta. _ - el T
(L v izcerradas; L, abierta. LI Ly v Ly abiertas; L, cerrada. d "*N\f\f‘

10. En el circuito de la figura, el amperimetro ideal mide 12,5 mA
{(Ry=6250, R,=10000 y R;=10000). La potencia entregada por i
bateria £ al circuito es aproximadamente:

e 11 mw ()87 mw 1125 mw
drmW  D217mwW  (J11wW




GRILLA COMPLEMENTARIO SEGUNDO PARCIAL 53

1. Un sistema estd compuesto por un recipiente adiabdtico ideal con agua lquida y hielo picado en equilibrio a2 una temperatura de 0°C y presidn normal. Si se
agita repetidamente el recipiente, indigue cudl de las siguientes situaciones podiia ocurrir,

T Que parte de la masa de agua liguida se solidifique.
Que no ocurran cambios de fase en el sistema.
@i\@ﬁﬁ!‘!ﬁ de ta masa e hiely se fupdiomlentias a temperaturs el azua pormanese constanto,
[ Que la temperatura del agua aumente mientras una fraccién de hielo se funde.
. (3 Que la temperatura del hielo aumente y la del agua permanezca constante.

) Que la temperatura del agua aumente y la del hielo disminuya.

2. La pared de una vivienda separa el interlor {a 20°C} del extertor (a 0°C} y conduce calor en régimen estacionario. Estd formada por dos paneles, uno interior A
y otro exterior B, de distinto material y del mismo espesor. La temperatura en los puntos de union de ambos paneles es de 5°C. Entonces:

(O La potencia caldrica en el panel B es menor que en el A, O £l gradiente de temperatura es mengr en A que en el B
[ El calor fluye a través de los dos paneles por conveccion. (O La potencia caldrica en el panel B s mayor que en el A

[ La conductividad térmica del panel A es mayor que la del B. @jmanejﬂp_gjggim concluctor del eplor qus el AL

3. Un ser humano posee una siperficie corporal de, aproximadamente, 2 m> La temperatura de la piel es de 33 °C y su emisividad es 0,9. {Qué cantidad dé caior
{neta) intercambia aproximadamente por hora por radiacién en un ambiente a 20 ’cy
o =5,6710° W/m’K’ (constante de Stefan-Boltzmann).

D absorbe58,8F [ cede 435,7) (J absorbe 376,9 J
DO cede 3221 kt T cede 2708 K Xihonde 533 %4

4. Un vaso gue contiene agua se encuentra inicialmente a una temperatura Top, = 10 °C en un ambiente a temperatura Tayp = 25 °c. Uamamos DSngua, HSams ¥ DSy
a las variaciones de entropia del agua, del ambiente y del universc entre et estado Inicial y el estado en que se alcanza el equilibrio térmico. Se cumple que:

[ ASagua < 0; ASpmp < Oy Bsy < 0 () Asppys < O; Bsamb > Oy Asy =0 Aspgua < 0; BSpmt > 0y Asy >0
O ASpgua > 0; ASpye > Oy Asy < 0 () ASpgua > 05 ASamp < Oy Asy =0 s 2 U1 O5ams < 0 ¥ fisy > 0

5. Un milimol de gas ideal monoatémico evoluciona reversiblemente como muestra la figura (i evolucidon AB es isotérmica, BC es isocorica y CA isobarica). 5i AU
representa las variaciones de energia interna del gas, L el trabajo realizado por el gasy Q &t calor intercambiado por el gas con el medio exterior. Se cumple que:
" Datos: R = 8,3145 J/mol K; ¢p = 58/2; cv = 3R/2

DAUAB>0 DﬂUAB<0 GLBCA=0
@ayﬁ;@i 0 Qeea=0 C Qeca=-251

&. $e tienen dos placas planas paratelas conductoras - de superfitie infinita- con igual denstdad superficial de carga y signo contrario, distanciadas 1 mm entre <t
Una carga positiva de 15 mC ubicada en el espacio vaclo entre las placas experimenta una fuerza eléctrica de 500 N. Entonces, la diferencia de potencial entre
las placas es de {aproximadamente):

(D3.10%V O 15.10%v @&_ 0 45.10°v Os00v 3000V
7. Se tienen dos capacitores A y B de distinta capacidad (C.>Ca). Se verifica que, si se los conecta 3 una bateria:
f%gn serie entonres (1, = Qo ¥ Va2Vp. [ en paralelo V.=V y almacenan la misma energfa.
an serie entonces Qa # Qay Va=Vs. [ en paralelo Qa = Qs ¥ Va=Va.
D en serie Qx=Qsy A almacena mas energia que B. (D en paralelo Vx=Vs y B almacena mas energla gue A.

8. Las resistencias A, By C de la figura tienen la misma resistividad. La B tiene el doble de longitud {L} que las otras y la C el doble de drea (). Se verifica que:

O Ra>Re>Re @}E;ﬂﬁgﬂg O Re>Re>Re
(W] Rc >Ru>Ra Rc=Ra<Rg O RA>RB=RC

9. En el circuito de [a figura queremos que la corriente eléctrica a través de la baterfa £ sea la maxima posible. Para gue eso ocurra las [faves Ly, Ly y Ls deben

estar: -
() Las 3 abiertas. f.f;?z Eas 3 cerrarlas,

(J L ¥ Lacerradas; L; abierta. (3 L v Ly cerradas; L; abierta.
(3 Ly y Ly cerradas; L; abierta. 31, y Ly abiertas; L, cerrada.

10. £n el circuito de la figura, el amperimetro ideal mide 12,5 mA (R, =625 (), R;=1000Q y Ry = 10000). La potencla entregada por la baterfa £ al circuito es
aproximadamente:

_[__.]\11 mw () 87 mw CJ 125 mW
Sanar mw [ 217 mwW C11w




